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Задаци за републичко такмичење ученика основних школа, шк. 2001/2002. год.
VIII разред
1. Dve metalne plo~e oblika kvadrata stranice 
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 le`e stalno u vertikalnim paralelnim ravnima na rastojawu 
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 tako da su im stranice paralelne. Plo~e prolaze jedna pored druge relativnom brzinom 
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. Plo~e su spojene za izvor EMS 
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. Kolika struja proti~e kroz izvor? 
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Kada su plo~e jedna pored druge zaustavqaju se i odvajaju od izvora. Posle kog vremena }e se plo~e slepiti ako:

a)  je jedna plo~a fiksirana a druga slobodna,
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b)  se obe plo~e oslobode.







          (3)

Trewe izme|u plo~a i podloge zanemariti. Masa svake plo~e je 
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Ja~ina elektri~nog poqa u kondenzatoru je vektorski zbir ja~ina poqa od jedne i druge plo~e. Intenzitet ja~ine poqa jedne plo~e je 
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2. Дато је струјно коло приказано на слици. Електромоторна сила извора је 
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, a његов унутрашњи отпор 
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. Отпори отпорника у колу су 
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. Колика количина наелектрисања протекне кроз грану са кондензатором када се укључи прекидач 
[image: image11.wmf]P

 ако је његов капацитет 
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3. Кроз струјно коло које чине, редно везани, извор електромоторне силе 
[image: image13.wmf]e

 и унутрашње отпорности 
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, амперметар унутрашње отпорности 
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, протиче струја јачине 
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. Ако се амперметру паралелно веже отпорник 
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 он показује струју од 
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. Одрeдити унутрашњу отпорност извора. 
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4а) Кратковидост је појава да човек види јасно само блиске предмете али не и удаљене. Да би се кориговао тај недостатак, људи обично користе контактна сочива која пријањају директно на око, а раније су се много више користиле наочаре које имају исту функцију. Узмимо да кратковиди човек без сочива (или наочара) види јасно предмете на одстојањима од 
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 до 
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 (тзв. област акомодације ока). Ако носи горе поменута помагала он јасно види и удаљене предмете. Колико је у том случају (дакле када носи сочива-наочаре) најмање одстојање са којег тај човек може читати књигу? Напомена: систем од два сочива на истој оптичкој оси и малом међусобном растојању се понаша као једно чија је жижна даљина 
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4b) У хомогеном вертикалном магнетном пољу индукције 
[image: image23.wmf]T
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 налазе се хоризонтално постављене две паралелне шине на међусобном растојању 
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. Шине су спојене отпорником отпора 
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, а по њима клизи попречно (штап и шине граде углове 90() проводни штап константном брзином 
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. Одредити: 1) јачину струје која протиче кроз овакво коло, 2) механичку снагу неопходну за кретање штапа ако је његова маса 
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. Узети да је 
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, 3) топлотну снагу која се развија у колу. Отпор шина као и контактне отпорности занемарити.
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5. Ako dva razli~ita materijala, spojena na dva mesta, ~ine zatvoreno strujno kolo i ako se spojevi dr`e na razli~itim temperaturama 
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, kroz kolo te~e struja. Ako prekinemo kolo presecawem jednog od materijala, dobija se takozvani termoelement  (види слику). Na wegovim krajevima А и В }e postojati elektromotorna sila, tzv. termoelektromotorna. Ona je pribli`no proporcionalna razlici temperatura spojeva materijala: 
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gde je C - termoelektromotorna mo} termoelementa.

Termoelementi se naj~e{}e primewuju za merewe temperature. Ukoliko odredimo termoelektromotornu mo} C, onda jednostavno, merewem napona na krajevima termoelementa mo`emo meriti temperaturu jednog spoja, ako znamo temperaturu drugog.

Odrediti konstantu C ispitivanog termoelementa firme “OMEGA”, koji predstavqa spoj gvo`|e - konstantan (legura bakra i nikla), kojim se mo`e meriti temperatura od -210 do 1200(C. Jedan spoj je dr`an u smesi vode i leda (0(C), a temperatura drugog je mewana kao u tabeli. 

a) Izme|u krajeva A i B termoelementa vezan je voltmetar veoma velikog unutra{weg otpora. 

b) Izme|u krajeva A i B termoelementa vezan je ampermetar zanemarqivog unutra{weg otpora. 

Izmerene vrednosti napona i struje u zadacima pod a) i b) na razli~itim temperaturama date su u tabeli.

	t [(C]
	145
	162
	233
	258
	299
	350
	396
	449
	517
	562

	U [mV]
	6.7
	7.5
	11.5
	13.0
	15.2
	18.1
	20.6
	23.5
	27.3
	29.8

	I [(A]
	13
	14.7
	22.4
	25.2
	28.9
	35.1
	40.1
	45.7
	53.1
	58


1. Iz zavisnosti U = U (t) odrediti vrednost konstante C.
2. Odrediti otpor termoelementa.

Задатке припремили: Мићо Митровић (1), Маја Гарић (2,3), Срђан Ракић (4,5)
Рецензенти: Срђан Ракић (2,3), Андријана Жекић (1,5)
Председник комисије: Hадежда Новаковић
Свим такмичарима желимо успешан рад!
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